奋斗百耳器 启航法位证程



大山"成宝"

记麻阳苗族自治具锦和镇柑子园村党支部书记黄成宝

湖南日报·新湖南客户端记者 卢嘉俊 通讯员 滕珊珊 付万成

青山相向,花鸟为邻。这般的田园诗意,是麻 阳苗族自治县锦和镇柑子园村的真实写照。这个 坐落于麻阳西北部、距县城50公里的小山村,曾因 闭塞而穷得叮当响。如今却凭借着无污染、纯天然 的自然环境,成为远近闻名的网红打卡点,游客纷

小山村巨变的背后,与一个人密不可分,他就 是当地村民黄成宝。在黄成宝看来,是小山村里的 大山养育了自己,当自己小有成就后,也要带领大 山里的村民共同致富,并让大山能像自己的名字 一样——"成宝"。

4月30日,在湖南省脱贫攻坚总结表彰大会 上,麻阳苗族自治县锦和镇柑子园村党支部书记 黄成宝被授予"湖南省脱贫攻坚先进个人"称号。

"要从山下修一条通往山上的路, 更要让村里富裕起来"

今年46岁的黄成宝,回忆起过去有一肚子话。 "从小就在山上放牛、砍柴,胆子比一般人要大得

黄成宝提到的山,是麻阳锦和镇柑子园村的 罗裙山。用他的话来说,是大山成就了他坚毅勇敢 的性格,也赋予了他一辈子难以割舍的大山情结。

小时候,黄成宝的父亲靠这座山砍柴卖炭,抚

养他和两个妹妹长大。而大山,也成了村里与繁华 世界的一道屏障。因交通不便,加上市场行情不 好,父亲烧的木炭经常卖不出去,家中没油下锅、 米桶没米的现象时常发生。

贫穷,一度成为黄成宝心中抹不去的伤。他19 岁那年,父亲不幸离世,作为长子,他和家人一起 东奔西跑借来5000多元钱,最后踩着泥泞的山路, 才将父亲送上了山。

"要从山下修一条通往山上的路,更要让村里 富裕起来。"那时,黄成宝默默在心中埋下梦想种 子。从此,他背起行囊、漂泊他乡,从最苦最累的苦 力活干起。因为坚毅勇敢、吃苦耐劳,他的事业也 稍有起色。从刚开始承包一些小工程,到后来又和 他人一起出资办工厂。

在外创业致富后,2005年,黄成宝垫资捐款, 修通了柑子园村第一条公路——从山下通往山上 的路,圆了当年的那个梦。

"生于大山,长于大山,还要让村里人依靠大 山也能变得富裕起来。"

2014年,这个在山村长大的苗家汉子,毅然选择 回到家乡,立志利用家乡罗裙山的原始自然风景、有 利的旅游潜在资源,带动所有村民一起发展经济。

"看着村民有事做、有工资拿, 比在外包工程挣钱更有成就感"

"假期来村里旅游的人多,我们帮厨的工作也 挺辛苦,但就在家门口上班,公司还包吃住,比以

湖南日报8连版新闻漫画持续引发热烈反响

《十八洞村:走上幸福大道》亮相脱贫攻坚成就展

今年"五一"假期,58岁的脱贫户田四英在村里 的"天梯美墅"民宿客栈忙得不亦乐乎。她的年工资 收入就有两万多元,加上丈夫和儿子在村里的工资, 攒下个七八万元没有问题。黄成宝笑着对田四英说: "不算分红等其他收入,你们家也早就脱贫了。

就业实现脱贫,田四英家是村里38户建档立 卡贫困户中提前脱贫的代表之一。在黄成宝的带 领下,柑子园村田园综合体开发初见雏形。通过村 民土地入股、扶贫贷款入股、投工投劳等方式,让 村民参与开发建设,共同致富。每年土地流转费达 15万元,解决当地80多位村民就业。

在脱贫攻坚中,该村还通过"公司+合作社+农 户+贫困户"的经营模式,发展马蜂、黑猪等特色养 殖,让村民在家门口挣"三金",即土地流转挣租 金、劳务打工挣薪金、社员入股挣股金。

昔日的穷山村,成了"旅游"村、"产业"村。"看 着村民有事做、有工资拿,这比在外包工程挣钱更 有成就感。"黄成宝说,要让大山"成宝",山上的原 始自然风景是村里发展旅游的亮点,他们坚持保 护性开发,不以破坏生态环境为代价,不砍一棵 树,村民也致富。

走南闯北从商的经历,让黄成宝拥有敏锐的 市场眼光,更具备了超前的判断力。黄成宝与记者 "立约":"发展乡村旅游,目的绝非是只富我们一 个村,将来一定会起到'以点带面'的效果,5年后, 周边村一定也会受到辐射,实现大变样,那时我们 在柑子园村等你来。"

长沙交警:

通讯员 王楚怡

升,群众安全感不断增强。

查纠顽瘴痼疾 为民办好实事

未戴头盔只教育不罚款、赋予行人和非机 动车车主更多路权、百姓投诉限期整改……政 法队伍教育整顿工作开展以来,长沙交警将 开门搞整顿、为民办实事充分落到实处,电 动车驾驶人戴帽率、路口通行效率大幅提

湖南日报·新湖南客户端记者 王为薇

执法由堵到疏,城区戴帽率 由 20%提升到 80%以上

"你好,骑电动车必须戴头盔,请靠边停 车。"5月10日17时30分,长沙市芙蓉中路松 桂园路段,开福区交警大队二中队指导员熊思 维拦下一名未戴头盔的电动车违法驾驶人。

熊思维耐心对违法驾驶人进行宣传教 育,指出不戴头盔这一违法行为的危害。违 法驾驶人问:"警察同志,不要罚款吧?""不 罚款,但是必须认真学习并参加考试。"

"足足学习2个小时,违法成本有点高。" 违法驾驶人表示,观看警示片后,直观感受 到不戴头盔的安全隐患,以后不论去哪都会

根据《湖南省电动自行车管理办法》,电 动车驾驶人不佩戴头盔,交警可对其处以警 告或20元以上50元以下罚款。长沙市交警 支队支队长李军龙介绍:"针对这一交通违 法,我们一般不罚款,而是通过教育,让违法 驾驶人感受违法行为可能导致的惨痛后果, 并学习相关法律法规,以规范出行。"

据悉,经第三方机构测评,今年3月以 来,长沙四区县(市)戴帽率由10%提升到60% 以上,城区戴帽率由20%提升到了80%以上。

因地制宜,路口通行效率大幅 提升

陈琦家住湘江世纪城,以前骑电动车经 过盛世路与湘江路交会处时,心里总是"三 连问",到达路口该停哪?什么时候可以走?

贯彻习近平法治思想

锻造新时代政法铁军

经过长沙交警的路面改造,该路口非机 动车等候区、通行区、衔接区一目了然,行 人、非机动车、机动车路权清晰、各行其道。 陈琦说,这样的优化有效保障了非机动车的 通行安全和秩序。

长沙市交警支队副支队长李宝山介绍, 通过因地制宜的个性化改造后,长沙各大路 口交通组织更加科学合理,机动车通行效率 平均提升15%,非机动车交通事故率平均下

学校、医院周边的交通需求可谓"刚 性"。2月底以来,长沙交警在这些路段"投以 重兵"。以中南大学为例,长沙交警针对该校 周边共8个智能信号路口进行协调优化,早 晚高峰和平峰时期采取不同的信号灯控制 时长,不仅周边各路段行车时间环比下降 30%以上,学生"总是过不了马路"的声音日

老百姓的投诉,限时整改到位

"天心区劳动广场的爆闪灯拍摄亮度太 大,直射驾驶人眼睛。"5月10日,长沙市交警 支队民警段超宇调出一张工单,除了群众来 访内容,工单还明确了派单日期、办理时限。

"这条投诉我们明确办理时限为2个工 作日。"段超宇介绍,截至目前,长沙交警已 完成52个爆闪灯的时间调整、50个路口补 光灯亮度调低工作。

长沙市远大路新天宾馆路口与五里牌 路口相距仅50米,却有两处信号灯。很多驾 驶人反映,该路口的拥堵经常影响到八一路 沿线。段超宇介绍,从现场踏勘、召开交通优 化听证会、确定优化方案,到最后施工,长沙 交警仅花了10天时间。

拆除这一路口的信号灯等设置后,远大 路新天宾馆路段工作日早晚高峰拥堵指数 由 1.72降低至 1.63。

"群众投诉均限期整改。"李军龙说,长 沙交警始终坚持一切为了群众、服务群众、 方便群众的理念,以实际行动提升工作效 率,优化交诵环境。



随着城镇化不断推进,双峰县金开村村民提前过上 "城市生活"——

搬进"美好新生活"

湖南日报:新湖南客户端记者 周俊 曾玉玺 通讯员 刘注坤 邹喜明

从双峰县金开街道金开村村部出发,往 东北走300米,是青山掩映、民居点缀的乡间 风光。往西南行100米,却是高楼耸立、厂房 错落的城市景观。位于城乡交界处的金开 村,正因迈向"城镇化"而发生深刻变化。

"我们村正在全力申请村改社区。" "五一"前夕,记者来到金开村,村委会委员 谢万建正在整理村改社区的相关资料。 "城镇化不断推进,村民已提前过上'城市生 活'。"他说。

本世纪初,金开村还是一个没有水泥 路,村民主要经济来源为外出务工的落后村 庄。2005年,金开村被纳入双峰经开区行政 区划。2019年,金开街道挂牌成立,金开村成 为该街道发展经济、推进城镇化进程的"排 头兵"。10余年间,这个小村庄发生了翻天覆 地的变化,800余名村民先后搬进集资兴建 的敞亮楼房。

"10多年前,这里还是一座小山包嘞!" 顺着村委会副主任谢梅桂所指方向望去,宽 阔平坦的四车道上车流如织,道路对面的厂 房错落有致——经过移山填壑,这里早已变 了模样。

走进金开村集中安置小区,一栋栋漂亮 的楼房整齐排列,超市、蛋糕店、饭馆等一应 俱全。谢正贤家门前,一群村民正围坐在一 起摆"龙门阵"。

70多岁的村民谢正贤告诉记者:"以前 住在山沟沟里,打井不出水,吃水全靠挑。现 在住进了楼房,打开龙头就有自来水,出门 就有公交车。"

"住在城里好,还是住在村里好?"记者

"当然是城里好!"村民谢小朴毫不犹豫 地说。她回忆起自己幼年时,上学要爬过一 座山,现在家里小孩就在城里读书,上下学 都是她开车接送,生活好太多了。

"以前想人骑车,得先让车'骑'人。村 里没有一条像样的路,必须先把单车背出 去,到稍微宽一点的泥巴路上,才骑得动。' 村民谢国际感触颇深。如今,他家搬进了楼 房,一楼预留的门面改造成社区超市。

"后来进了城,先换了摩托车,又开上了 小车。"谢国际指着超市门外一辆红色小车 说,"这已是我的第二辆小车了

村民成臆辉和丈夫开起了小区里第一 家蛋糕店。热爱美好事物的她,将蛋糕店门 前的空间改造成雅致的小花园,精心摆放各 种花卉,成为吸引顾客的"美丽招牌"。

"我的蛋糕店主打私房糕点,便利的交 通,让这些蛋糕卖到城区的每个地方。"从小 生活在农村,长大后走南闯北的成臆辉,对 "城市生活"有着自己的理解,"我们村既有城 市的便利,也有乡村的气息,这正是我向往的 生活。"

金开村迈向"城镇化",不仅改变了村 民的生活方式,也打开了致富新路子。村 党支部书记谢水平告诉记者:"村里有荣 诚鞋业、卓越粮油、不锈钢产业园等企业, 村民不再需要外出务工,家门口就有就业 好去处。"

黄朝辉是金开村的"外来媳妇",她第一 次来村里时,进村还需要爬过一座名为"龙 大圫"的山。"我那时跟我老公撒娇,不背我 过山,我就不去你家。"黄朝辉笑着说,"那时 村子太封闭,想赚钱只能外出务工。"

现在,黄朝辉在荣诚鞋业担任宿管员。 "每个月到手2000多元,还帮买'五险'。最主 要是离家近,方便照顾小孩。"黄朝辉脸上洋 溢着幸福的笑容,"城市真的让我们生活更 美好了!"

"金开村的变化是城乡变迁的缩影,我

们街道作为双峰县的'西大门',随着经济发 展,将有更多群众进城。"金开街道党工委书 记王丙乾说,"我们将充分发挥区位优势,完 善城乡基础设施,做好社会化服务,让群众 不仅搬进'城里',更能搬进'美好新生活'。'

位、全景式呈现"精准扶贫"首倡地十八洞村波澜壮阔 的脱贫之路。作品一经推出,好评如潮,迅速刷屏。

"这一漫画特刊既是湖南报业史上的一大创 举,也是讲好湖南脱贫攻坚故事的重大记录。"湖 南省脱贫攻坚大型成就展组委会表示,《十八洞 村:走上幸福大道》创新表达,由点到面反映全省 脱贫攻坚的全过程,以艺术创新彰显人民领袖的 思想伟力,用小故事折射出大时代的灿烂光芒,具 有重大的记录意义,因此特意将其增列为湖南省 脱贫攻坚大型成就展的珍贵展品并展出。

常德市武陵区丹洲乡党委委员、武装部长夏 陈红用手机扫码《十八洞村:走上幸福大道》,通过 AR 身临其境感受十八洞村的变化。"既有工匠精 神,又有'爆款'气质。"夏陈红赞不绝口。

湖南师范大学艺术设计专业研究生李晨曦用 手机对着漫画,扫出施金通从总书记手中领回大 奖、施六金脱单、直播带货、《十八洞村龙金彪的 Vlog | 脱贫之后》等多个视频。

"哇!有意义,有趣味,有高科技,有大美感!"李 晨曦和同学们不由得惊叹,通过这幅 AR 漫画,感受 到高科技对艺术创作的重大影响,每一个人物姿态 都生动形象,每一个场景背后都有温情故事,热腾腾 的生活气息跃然纸上,摸得着的幸福感扑面而来。

一条大道,串起十八洞村脱贫中的各个侧 面;张张笑脸,演绎出十八洞村脱贫后的幸福生 活。长沙市民赵林女士现场扫码下载了新湖南客 户端,并特意把整幅图拍下来,准备带回家去演 示给家人看。

"没问题,我马上安排"

-记全国五一劳动奖章获得者、中国电信张家界武陵源分公司装维中心班长李美斌

湖南日报:新湖南客户端记者 彭可心

主力军风采

展展出,引发热烈反响。

"没问题,我马上安排,今天一定给您解决。"4 月29日,刚荣获全国五一劳动奖章的李美斌走出 会场,就马不停蹄地安排起工作来。

湖南日报·新湖南客户端记者 胡盼盼 奉永成

5月10日,湖南日报8连版新闻漫画《十八洞

站在脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接的重要历史

村:走上幸福大道》,在湖南省脱贫攻坚大型成就

节点,湖南日报于4月30日推出8连版新闻漫画《十八

洞村:走上幸福大道》,首次以新闻漫画的形式,全方

作为中国电信股份有限公司张家界武陵源分 公司装维中心班长,李美斌带领装维班负责武陵 源区通信装维服务工作。

"以客户为中心,以满意度为标准。"这是李美 斌的口头禅,也是他在中国电信工作18年来一直 用行动践行的格言。

"优质服务"是制胜法宝

在李美斌的办公室墙上,挂着一句口号:打造 装维铁军,塑造差异品牌。

务取胜"

张家界是旅游城市,尤其武陵源区酒店、民宿

数量非常多,对网络信号的需求要求高。

如何差异化?李美斌坚定地认为,应该"以服

去年农历腊月二十六晚上,李美斌接到电话,

武陵源区一家酒店急需给100间客房开通网络。李

美斌二话不说应下来,和装维中心的同事们带上的好成绩。他个人先后获得优秀员工、"天翼先锋"等荣 工具就往酒店赶。9个人加班加点,第二天晚上,

100间房网络全部开通。 "网络不通,酒店没法接待客人,耽误生意 嘛。"在李美斌看来,装维工作要做好,就得站在客 户角度思考问题。

李美斌带领的武陵源区装维中心一共有13名 员工,负责城区的员工8个,负责农村地区的员工5 个。对武陵源分公司来说,人手其实相当紧。

即便人手紧、任务重,但李美斌仍坚持将服务 和客户放在首位,工作起来绝不含糊。

凡武陵源区城区范围内的电信装维业务,无 条件受理、派单;城区范围内的电信障碍8小时内 必须排除;城区酒店内电信专线问题,4小时内必 须排除……"这些要求在我这里是'铁律',对待工 作和客户一定要上心。"李美斌认真地说。

要在规定时间内完成大量工作任务,就必须 提高自身业务水平。

李美斌业务技能强,又喜欢钻研业务。在他的带 领下,公司装维中心全体员工全部通过省市级装维工 程师考评,并在全省装维服务技能比武中取得第三名

誉,他带领的班组连续两年获评全省"天翼先锋号"。

守好武陵源电信服务第一线

岁末年初,是李美斌最忙碌的时候。在外务工 的年轻人回家了,网络安装和维修业务比平日多 几倍。"基本上每年吃完年夜饭就开始值班了,万 一碰上个紧急事情,不能耽误大家过个好年。"李 美斌憨厚地笑道。

跟着李美斌走进武陵源区索溪峪街道双星 村,隔着老远,村民邓芳权就扯着嗓子打起了招 呼:"李班长来了啊?去我家吃饭啊!"李美斌微笑 着摆摆手,转头对记者说,"这都是老熟人了。"

从双星村的电信光网全覆盖工程,到后来安 装手机信号、WiFi等,都由李美斌一手包办。"我平 时过来干活,村民一定得塞点吃的。过年的时候过 来,还拉我吃'杀猪饭'咧。"李美斌业务能力杠杠 的,人又热心,村民们都把他当自己人。

"白虎堂景区是最近开发的游览线,那里山高路 远,车也不好进,李班长领着装维中心的人,扛着几 十斤光缆走上山。"说起李美斌,村民们赞不绝口。



湖南日报:新湖南客户端记者 李孟河 通讯员 滕茜

4月28日清晨,记者走进古丈县古阳镇一间面 积不到50平方米的廉租房,这里是黄太康30多年 如一日悉心照料的家。陪伴他的是,坐在轮椅上、30 多岁的残疾儿子,卧在床上、90多岁的父亲。

生活在继续,照顾父亲和儿子,是今年71岁的 黄太康的日常。

"十六七岁以前,爸爸去哪里,就背我到哪里。后 来,爸爸年纪大了,背不动我了,就攒钱买了轮椅推 我。"儿子黄新月一字一句地说。黄新月的残疾并不是 天生的,而是在出生一个多月时,他生了一场大病,错 过了最佳就医时间,后来虽然抢回一条命,却因大脑 缺氧导致脑瘫,手脚不听使唤,生活不能自理。黄新月 的母亲因不堪重负,选择离开,留下父子俩相依为伴。

30多年,日复一日,年复一年,黄新月从出生 到现在,衣食住行全由黄太康照料。黄太康每天给

30年如一日,照顾残疾儿子和九旬父亲

记孝老爱亲"湖南好人"黄太康



黄太康推着瘫痪的儿子在楼下散步。 通讯员 摄

他洗脸、穿衣、喂饭、按摩,服侍大小便……

时间在流逝,黄太康已年过古稀,身体大不如 前,现在每次抱儿子下床大小便,再抱儿子上床, 要花半个小时,常常累得满头大汗,全身乏力。可

黄太康很乐观,他对记者说:"年纪大了,就是手脚 慢点,刚好当作锻炼身体!"

黄太康有一个心愿:"我希望奇迹出现,瘫痪 的儿子能站起来。我怕自己走了,就没人来照顾儿 子。我也希望自己不要生病,健康地活着,儿子和 父亲才有依靠。"说话间,他眼泛泪光。

黄太康是这个三口之家的顶梁柱。

每天天不亮,黄太康就起床做家务,准备好父 亲吃的药、穿的衣服。为了给儿子治病,黄太康花 光了家中积蓄,找亲友借钱,跑了全国多家医院, 希望通过治疗,儿子有一天能站起来。

由于每天要花费大量时间照顾家人,黄太康放 弃在外工作的机会,把父亲和儿子带在身边,每天靠 捡拾废品维持生计。生活虽苦,黄太康依然对美好生 活充满向往。去年,黄太康获得湘西州第五届道德模 范提名奖,并被评为孝老爱亲类"湖南好人"。

"爸爸从不抱怨,总是尽自己最大的努力,让 我保持对生活的信心。"黄新月说。 在黄太康的照顾和社会各界帮助下,黄新月语

言表达能力逐渐增强,现在通过网络平台做起了微 商,销售腊肉、茶叶、柑橘等土特产,补贴家用。